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Debreczen, Julius 14.
O A királyi városuk rendezése kérdésé­

ben, egyenes utón még mi sem történt az or­
szággyűlésen.

Annál nagyobb volt az oldal vágás, mi a 
birói hatalom gyakorlásáról szóló törvényja­
vaslat keresztülvitelével , ellene intéztetett

A királyi városok el vannak ütve azon 
jog gyakorlásától, hogy Liláikat magok vá­
laszthassák.

Meddig terjed azon határ, melyen belül 
a birói kinevezések lcletti rendelkezést a kor 
mány igénybe kívánja venni, nem lehet tudni.

A pénzügyminiszter ugyan a képviselő­
ház julius 14-ki ülésében érintette, hogy a 
bíróságokra szükséglcndő költségek mérsék­
lésére befolyással lecnd a békehíréi intézmény 
s ebből gyanitni lehet, mikép a kormány szán­
dékában van, nem vinni végletekig a kineve­
zendő bírák eljárási hatalmának gyakorlását, 
hanem tán az apróbb peres és rendőri ügyek­
ben békebirák fognának eljárni.

Mikép kívánja azonban a kormány a bé- 
kebirói intézményt megalkotni, s a törvény- 
hatósági szervezetbe beilleszteni . az még 
titok.

Mivel már a kormány a birói hatalom 
gyakorlásáról szóló törvényt jónak látta kü­
lön szakítani, s tán a birói szervezettől is kü­
lön fog javaslatot előterjeszteni, és a törvény- 
hatóságok rendezése kérdéséhez tartozó ezen 
életszervet egészen még inkább széttagolandja 
mint gondoljuk, s a ,divide et vinces1 elvet 
csaknem a tulságig követheti : valóban ideje, 
hogy a törvényhatóságok, különösen a királyi 
városok, a hol az értelmiség és a vagyon tő­
kéi leginkább vannak képviselve, ébredjenek 
öntudatos, elhatározó cselekvésre, s nem en­
gedvén a „rólunk nélkülünk“ veszélyes elvét 
nyargalva keresztül vitetni már is megbéní­
tott életszervezetökön: egyesüljön ck 
pártkülünbség nélkül, oly czélból, hogy a tör­
vényhatósági jogaink még fenálló maradvá­
nyait megmentsék; nem hagyják magokat el- 
tántorittatni a kormány egy tagjának nyilat­
kozata által, mely a békehíréi intézmény be­
hozatalát. sejteti ; sőt , az előzményekből 
okulva, azon jelige benyomása alatt folyvást 
ébren legyenek: „tiineo Danaos, et dona fé • 
rentes.“

Hogy ne is félnénk, hogy ne lennének 
súlyos aggodalmaink, midőn látjuk, hogy a 
törvényhatósági jogkörből egyes részletek ki- 
szakittatva terjesztetnek elintézés alá, hogy a 
többi részszel annál könnyebben lehessen el­
bánni

Hogy ne félnénk, midőn a törvényható­
sági jogok egy része feletti javaslat oly forra­
dalmi gyorsasággal hajtatott keresztül; a tör­
vényhatóságok átalános rendezése körüli ja­
vaslat pedig még csak a ház asztalára sem 
tétetett le, hogy a körülbelül 2 hónapig tartó,

szünidő alatt, ne is legyen ezen, belügyeink 
közt legelsőrangu kérdés felett alkalom gon­
dolkozni, eszmét cserélni; holott épen az lett 
volna kötelessége a kormánynak, hogy időt 
engedjen az országnak, c fontos kérdésnek a 
törvény hatóságok körében, melyeket épen 
legközelebbről érdekel és sajtó utján megvi­
tatására ; hogy az értelmiség kifejtse vélemé­
nyét, hogy határozott állást foglaljon; mert szá­
zadokon fenállott intézményeket, pár heti ülé­
sekben, mesterkélt utakon és eszközökkel,ineg- 
dönthet ni ugyan, de helyüket jó, állandó, czélnak 
s a nemzet geniusának megfelelő találmányok­

at helyettesitni, kipótolni aligha lehet!
S vájjon nem öntudatosan, nem előre el­

tökélt szándékkal történik-e az az illetők ré­
széről, hogy a 2 havi szünet alatt ne legyen 
módja az országnak e kérdésben határozott 
állást foglalni ?! Hátha úgy nőné ki magát a 
nemzeti közvélemény, s ennek a szünidőben 
íegyelem alatt nem tartható jobboldaliak nagy 
része sem bírna ellenáflani : hogy a közpon­
tosítási szellemtől áthatott törvényjavaslat 
megbukása elő lenne készítve a szünidő 
alatt ! ?

Meggondolta azt a kormány!
Jobb lesz a törvényhatóságok rendezé­

séről i törvényjavaslattal is meglepni a jobb és 
baloldalt, meg az országot: s úgy hirtelenében 
:cresztülhajtani!

De a törvényhatóságoknak, különösen a 
királyi városoknak, ezen életkérdésben 
fel kell használni a s z ti n i d ö t cselekvésre; 
s képviselőikkel együttesen, kiknek nem lehet 
érdekükben, hogy küldőik közjogi életét meg­
rontsák és egyik törvényhatóság a többivel 
együttesen, tartsanak előbb szőkébb körű ta- 
nácskozmányt; azután pedig küldötteik által 
általános értekezletekben, pártkü­
lünbség nélkül állapítsák meg a törvényható­
ságok szervezése körüli eljárásukat.

Legalább a királyi városok indítsák meg 
ezen ügy felett az életmentő csatározást; mért 
nemlehetne az országgyűlési szünidő alatt e fon­
tos kérdésben ki rá 1 y i városi kti 1 döt­
té k b ö 1 áll ó á 11 a 1 á n o s é r t c k c /.letet 
összehívni, például épen Debrcczeube az
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Újdonságok.
= A kertészeti egylet közgyű­

lése legközelebb Vas Pál főiskolai kertésznek 
az egyleti kert díjtalan vezetése körül kifej­
tett érdemeiért jegyzőkönyvileg köszönetét 
szavazott. A közgyűlésen jelen volt főt. Vsá- 
kós Elek piarista tanár, e szóbeli elismerés 
mellé még egy darab aranyat ajánlott lel a 
buzgó kertész jutalmazására. Vas Pál ur 
ugyan köszönettel fogadta az egy darab ara­
nyat, de csupán, mint lctéteményt a mennyi­

ben azzal a polgári iskola növendékei között 
az idei fanemesitésben legkitűnőbb növendé­
ket fogja e f. hó 25-én tartandó nyilvános 
vizsga alkalmával megjutalmazni.

= A vasúti ind óh áznál a gabna 
szállítmányok ismét oly annyira összehalmo­
zódtak, hogy a már múlt hó 20-án feladott 
küldemények sincsenek még elszállítva. A 
helybeli gabnakereskedőkre e szállítási kése- 
dclmezés igen hátrányos, részint, mivel a kül­
földi vásárlóknak azáltal bizalmukat veszt­
hetik el, másfelől a lerakott zsákokban a ve­
rebek és patkányok nagy kárt tesznek. Óhaj­
tandó, hogy e bajon minél előbb segítve 
legyen.

= Lapunk 5-ik számában emlí­
tést. tettünk a kofák által elkövetett azon 
visszaélés felül , hogy az élelmi szereket 
kora hajnalban összevásárolják és azt a fo­
gyasztó közönség tőlük csak az általuk ön­
kényükig megszabott borsos árakon vehetik 
meg; s felszólítottuk a piaczi rendőrséget az 
ezen eljárás ellen tudtunnkkal létező, de már 
régóta nem foganatosított rendszabályok szi­
gorú alkalmazására. Ez ügyben cddigelé sem­
mi sem történt, s talán el is hallgattunk vol­
na vele annyival inkább, miután a rendőrség 
egyik tisztviselőjétől magán utón azon nyilat­
kozatot. hallottuk, hogy azon rendszabály már 
elavult, és nem férhet össze az iparszabadság 
és szabadkereskedelem eszméjével, s annak 
alkalmazása az utóbbi korszerűtlen megszorí­
tása lenne. Úgy látszik a pesti rendőrség nem 
igy gondolkozik, mert épen ez ügyre vonat- 
iozólag a Hon, jul. 15-ki esti lapjában a kö­
vetkezőket olvassuk :

„A pestvárosi hatóság a kofáknak, kik 
eddig minden aprómarha és gyümölcs szállí­
tást jó előre az aldunaparton megvásároltak, 
megtiltotta, hogy a hetivásárt megelőző napon 
vásárolhassanak s néhányat, e tilalom áthágá­
sáért már mégis büntettek.“ — Bátorkodunk a 
pestvárosi hatóságnak a közönség érdekében 
tett ezen eljárását követendő például piaczi 
rendőrségünk figyelmébe ajánlani.

— Városi hatóságunk fi­
gyelmébe. Nagy hatvan-uteza déli oldalán 
van egy malmos telek; a malmos telek ut- 
ezára néző részén disztelcnkedik egy rozzant 
nádas viskó.

A viskó tulajdonosa hatvan-uteza lako­
ságát nagyon lekötelezné, ha e rozzant nádas 
épületet, mely azonkívül, hogy veszélyes, az 
utezának díszére nincs, lcrontatná, vagy leg­
alább tisztességes kerítéssel a szem elől elta­
karná. —

Úgy tudjuk, hogy rég óta létezik már 
oly hatósági határozat, mely a házbirtokoso­
kat kötelezi, hogy udvaraikról a vizet csator­
nákon bocsássák a főkanálisba ott, hol ilyen 
van, síit beszélik, hogy a házbirtokosoknak 
csatornáik elkészíttetésére zárt határidők is 
tűzettek birsaggal! fenyegetés mellett.
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iáiiláii keresztül bocsátják nem estik a m/.u, 
de sokszor ti lóistálló levét is a nyílt utánra, 
épen úgy, mint egy par szazaddal ezelőtt.

Iö volna azon csatorna iránti hatatoza- 
,ol előkereste«», felfrissíteni, s a nem enge­
delmeskedő házhirtokust fokozatosan bírsá­
golni, mindaddig, miß csatornáját cl nem kv-

SZllUU- Tisztelettel felkérjük azon t. szer­
kesztőségeket, melyek lapunkból eredeti híre­
ket átvesznek, a forrás megnevezésére. IgJ
..... .abban több lapban találtunk szóról szóra
átvett, tolunk eredő újdonságot, hogy nzmman 
az. lapunkból vétetett át, arról egy betű endit- 

sem tétetett. Márpedig „lianc vi-mam da­
mns. petimus<|ue vicissitn!"

= Miklós utczán a Tóth Sámuel örö­
kösei féle ház boltliajtásn megrepedvén lconi- 
lással fenyeget, a miről a kapitányi hivatal­
hoz jelentés tétetvén, tüstént elrendeltett az 
azon házban lakók kiköltözése, s e háztovahhi 
Inztositó intézkedésig elzáratott.

= A p é t e r ti a uteza végen es a Miklós 
utvza elején megkezdettek a burkolat lerakd- 
sok; az idvn igvn sok járliatlaimá lőtt bmko- 
lat szúndékoltatik kijavíttatni és megujittatm, 
mit is örvendetes tudomásul veszünk.

— ,\z ujonvzozás városunkban t. 
évi sept. hó 15-én vcemli kezdetét, sorozás 
alá öt korosztály kerül és pedig az ltsdo-tol 
18TH-ig születettek.

— / senge \ .Iá nos né asszony le- 
ány-nevclő-intézetebeii az ez évi vizsgák í.hó 
14-én és lTi-eti tartattak meg. Miután e nö- 
veldv nemcsak városunkban, hunom a vidé­
kén is egyike a legjobban vezetetteknek, nem 
lesz felesleges, ha a vizsga meneteléről bővebb 
értesítést közlünk olvasóinkkal. A vizsgálaton | 
a számos szüle es látogatón kívül mint oeitso- 
rok nagyi. Nagy -lózsel uv. lót. Kardhordo 
Ambrus ur. s a nyelvekre nézve Nagy Sándor 
tanár jelentek meg. A nagy osztályban az 
Oláh Blanka által elmondott köny örgés után | 
a tantárgyuk a következő rendben vétettek 
dó : vallástan. einléktaii. magyarok története., 
magyar hölgyek története, világtörténelem, j 
„iagv ;tr irodalomtörténet, alkotmány töt tenet, 
mii iiáztartás tmlomáitya. egészségtan, s/.epé-1 
szét. kézinüismo. teriuészettau. természeti aj/., 
(triwiezia nyelven), lóidrajz. számtan, ntagyai, 
német. Irattczia nyelv r> togalmazas. A vallás-1 
tant tanították I. Marii Ignatz est. Szűcs liá- 
hor. a természet rajzot Virelieaux I.uizu k. a., 
a iiamzm és nemit nyelvet Zvngey -lánosiie, 
a többi tantárgyakat mind Örvény i \ ilttios.

Taníttattak ezenkivtll rajz Kallós Kálmán Í2T munkák és pedig hímzések, le.mtemn 
varrás, varrógépen és szabad kézzel, Zen= ) 
Zsófia k. a. által. Az éneklést lozo.szky 
Ásost. a zongorát Zeiigcy Janos tanítottak.
— A kisebb osztályt, melynek vizsgája o>-en 
volt, főleg Zengcy Ottil k. a. vezette, ez osz­
tályban a franczia és német nyelv, magva,ok 
története, a föld és természetrajz elemet, no, 
munkák, szépírás és számtan taníttatta v 
Kitartó szorgalmukért és kitűnő felelete kitt 
ezüst éremjutalommal lettek kitüntetv e f uh - 
rer Ilona, Szepessy Etelka és Maria, Kovács 
Emma, Szabó Izabella, Oláh Blanka, Darvas 
Malvin. Zengcy Eugenia, Bay Erzsi, Ins 
(üzella, Bay Amalia, Eövey Erzsi es _ vasai- 
helvi Aranka. Az ezüst érmen ily Kiírat ál­
lott „Szorgalomért a Zengei Jánosne nevelő 
intézete Debrcczcnben“. Egy a cet,sorok mint 
n hallgatóság a legnagyobb megelégedéssel, s 
azon meggyőződéssel távoztak a vizsga no, 
hogy ez intézet, hol a fosuk főleg a nőiesség 
kifejtésére, s a hazaszeretet gerjesztésére, s 
a gazdasszonyi teendők elsajátítására van 
fektetve, kitűnően megfelel rendeltetésének.
__ A növendékek száma a két osztályban
együtt 40 volt.

= A debreczeni gazdasági egyesület I. 
évi július hó l'.i-dik napján d. u. 4 órakor az 
cgyiniztanács termében választmányi gyűlést

tart. ,
= A dehr. ref. cgyháztanács t. h. lS-an 

vasárnap d.e. 10 órakor tanácskozmányt tart 
saját házában.

— (lick ti 1 d c t e 11). A városban ben ter­
melt trágyti lelakására a mint tudjuk a várostól 
bizouvos távolságra vannak meghatározott lerakó 
helyek, s azok ellen, kik a trágyát más helyre ra­
katják. szigorú bilntetés is volna rendeltetve, 
de ez, úgy látszik sok gazda nem veszi figyelem­
be, sem "az. erre felügyelő hatósági közeg arra, 
hogy vz. ne történjék kellő figyelmet nem fount, 
amit, több helyütt pl. a postákért kapujában egész 
"iméjilumb halmozódott már össze, a mi ugyan 
nem a Ivgkellemvtesehben hat a kertet épen a jo 

j levegő miatt látogatni szokott közönség szaglási 
1 szerveii e. Kémük az illető hatósági közeget, e 
iciiiletleiiségnek a város közegészségé valamint 
esiiiossiigi tekintetből való minél elühhi megsziin- 
,elésére s szükségeseién az ez ügyben fenálló reml- 
szahálv ellonvétök szigorít megbüntetésére.

1' ö b h e a.
Meghaltak: jul. 14. csapóul. Király 

Imre hűhón, agyviz.kór, jul. Er>. hatvamit. Harsá- 
IIvi .lámis 1. Eszter ti1- ev h. torokgy ík, jul. 17. 
hatviuuit. Kállai Imréné .lakuh .Itiliátina 4't ey 
móhsin vadás, jul. le. hatvanul, özv. Diószegi 
Sándorné Téglási Anna lüt év pokolvnr. — ltom. 
, atli. jul.lt). Xailányi Mária. Kojip tíyuláné Jd 
év. sin \.. jul. 11. 1 Vilii .lózsel I. líozáiiíi ül vv. 
vízkör., jiil. IX Herold Mária 1. tüzella félév, 
vérhas.

Országgyűlési értesítő.
\ képviselöház július ló-ki ülésében a mi­

niszterelnök leteszi a ház asztalára az u felsége 
által szentesített, a nyugati es mngyai-galicziat 
vasúinkra vonatkozó törvényeket. Közöltét tk a 
I,.Nullázzál. - Elnök Somsich nyilvánítja, hogy uz 
uj ülések kezdetéthirlapilagfogja tudatni: s mint- 
hogy több tárgy nincs: bezárja az ulest, es a kép- 
viselőknek a szünet tdejére egészségét, szeremet, 
áldást kivan. Elnök éljen-kialtasok közt z. ij, be 
vt isiül—7'J-iki országgyűlés első ülésszakai. A 
képviselők az elnöktől és egymástól kezszon ások 
közt vesznek búcsút, s u pillanatban partkulonb- 
ség és gyűlölet nyomai nem észlelhetők.

Sziporkák.
■ Épen sziporkagyártái t ushoz akut tani fog­

ni mi — közbe legyen mondva — épen nem ko­
nyái feladat; azaz hogy — igazabban szólva — épen 
kömivü feladat, amennyiben hiaba gyurkozik neki 
az ember, hiába akar mesterséggel sziporkázni; 
nem megy az: nem szúr, nem vág, nem gyújt a 
szó ha mesterkéltséggel dolgozunk: könnyeden 
kell annak jötii, menni, villámlani, gyújtani ak­
kor aztán akár eléghet egészen ; szét pukkanhat, 
mint a buborék. Tehát sziporkázni akartam; 
s midőn hozzáfognék, kopogtatnak; jón be egy 
tisztességes kinézésű, úri öltözetű ember; — 
UVam — hivatalt keresnék én — mond, - az on 
segítséget kérném; nem vagyok én minister, bará­
tom — szólok hozzá; de az ur kiviheti, ha akarja 
— folytatja; — még beszélni sem érek ra, mon­
dom — sietős dolgom van ; uram, szól — konyo- 
l iiljön egy szegény családon; mar ekkor bosz.au- 
kodtam, a lapnak mindjárt készen kell leírni, es 
uz itt tölteti az időt: no hát — mondom — mit 
akar, senator vagy pénztárnok akar lenni, vagy 
mi? Oh uram lejebb! - hát mi van ürességben' 

kiáltok hozzá, — igen, ön a levéltár rende­
zésre akar vállalkozni'.' menjen a főjegyző úrhoz! 
Nem én — uram — kisebb hivatalt kerek. Ne. 
töltesse az időt az istenért! kiáltok rá; nézem az 
órát, mindjárt jőuck a kéziratért; és ez az embet 
m(;..is itt, levett (üveggel, alázatosan! — Iszonyú 
dolog, midőn a lapnak épen egy sziporka híja van: 
és nem tudok egy betűt sem írni! — Rukkoljon 
ki hamar vele, mit akar, vagy távozzék , mondám 
haraggal. llát uram, az üresedésbe jött „utcza- 
seprüi hivatalt.u kérném! No, ez is hivatal-'! 
szóltam nevetve, midiin beállít egy szedő legem­
be a kéziratért! Vtcz.u! Mit csináljak? — Esz be 
kaptam; és megittam ez. eseményt — sziporká­
nak! — A ki jobbat rejteget agyában, vagy zse­
bében e szorultságban írottnál: tessék beadnia 
..l)cbreczen“-be !

Furcsa dolog az, midőn az ember jót 
i akarva is roszat csinál. Ilatvaimtcz.án a kanálisu­

kat tisztítják :— és az azokból kiszedett sárts 
szemetet az uteza töltésére fordítják! Ugyan ki 
találta ki ezen mesterséget ?

— A kos-, vagy zsidó-, vagy szcclienyi- 
kortbun Debreczenben egy régi és egy uj birto­
kos párbeszéde:

Ej birtokos: Bizony szép kert ám vz, ko­
mám: bála az égnek, hogy ide jutottam.

liégi birtokos: Bizony, de meg kell adni az 
áldomást minden uj birtokosnak.

TÁRCZA.
Eletet szerelemért.

liwzrly. I

Ej vau,limit az égen milliard isiikig uigyog; 
hm a földön ezernyi lü/pont látszik, mintha a 
csillagok szállottak volna le. vagy liilwczek űz­
nék bolygó játékukat.

Mély csend vau. a csillagot 
lábul" all szemközt : az. otlüz.ck mint izzó lítgu 
szemek világfinak a sütetben.

Egy őrtűz mellett két ilju ifi. Az egyik 
hosszúkás iive/czal, szemeiben ábrándos tiiz lo­
bog; a másik barna, sasom, merész tekintetű. 
Hallgatva ülnek egymás mellett, tekintetűk mcsz- 
sze tevedez, talán mimlenik a maga csillagát né­
zi. hogy nem lüt-é le? Végre a szőke megszullal: I 

Béla! a holnap nehéz lesz, sokan látjuk 
telkeim a napot, de sok lesz,, ki nem évi meg an­
nak lementéi. Talán én is kidőlök a védők sorá­
ból. Tedd meg barátodnak utolsó kérését; ha ele­
sem, keress léi, szivemen egy levelet találsz ked­
vesemhez, kinek nevét majd róla megtudod, add 
át e levelet s mondd, hogy utolsó gondolatom is 
ö volt.

- Szívesen Zoltán, nekem nincs más, ki 
rólam megemlékezzék, csak te; ha elesem, liosz- 
szulj meg ellenségeinken.

lieggeledett. ... A csillagok és őrtüzek las- 
sankint elhomályosultuk, a hithatárszélén kehl­
ten róz.saíény ömlött el, mely fokonkint azúr es 
bíbor szilibe ment által, majd a nap is lélcmelke- 
det mint tűzgolyó, melye, talán a löld ellen hittek 
ki az. égből. ('.')

Vérben úszva kelt lel a nap, utulsn sugarai 
is vérben fognak törődni. ■ ■

Soknak lesz e nap utolsó! A halálnak 
napja van ma!

A kivillanó sugarak két ellen tábor fegyve- 
féuvénél kél ! vein törtek meg. Nagy volt az egyik, és fegyelme- 

j zeit, melyet erőssé tett a megszokott vak engedcl- 
ines -cg, félelmessé a túlnyomó szám. Csekély volt 
a másik és fegyelmezetlen, de vitézzé, tette azt a 
lelkesedés, hőssé az elkeseredés. —-Melyik lesz 
g\ őzt es ?!

Hatalmat vesz az ár a tüzűn ? Mely ik győz, 
az igazság, vagy a zsarnokság?

Egyszerre indul meg a két elleniéi, csend­
ben, de mindig közeledve egymáshoz, még egy jiil- 
iinat, aztán iszonyú roppanás, eget verő bar- 

ezi zaj lull! be a levegői. Az ellen ágyúi egy 
dombról pusztító halált szórnak a kis seregre; 
tán a zsarnokság a pokollal szövetkezett, és az 
adott segélyére tiizokádó szörnyeket?

De a lelkesedés győz a sokaság fölött, az 
ellen sorai megtörve vonulnak vissza, a lángoló 
tiizszörnyek elnémulnak, a nagy sereg hátrál egy 
domb mögé, utána az üldöző kisebb csapat. Azon­
ban a domb mögúl segédcsapatok érkeznek, és

hátba fogják a kis sereget, mely kétségbeesetten 
védi magát, inig egy erős roham derékban sza­
kítja ketté, a sorok üszve bonyolódnak, ember­
ember ellen küzd. . . .

Rajta! most mutasd meg, mit tesz a lelke­
sedés, ne hagyd a szent ügyet elesni, bukásod 
egy ország bukása lesz !

Mindhiába! a túlnyomó szám győz, a kis 
sereg egy része körülfogva, ügyelik int veszti el 
legjobbjait, mig más része mint sebesült oroszlán 
vonul odább. A csata csaknem el van veszve, a 
házalóidé Ilii fiai vérétől ázik.

E perezben egy térti válik ki a lassan hát­
ráló tömegből, balkezében zászlót tartva a két­
ségbeesés hangján kiáltja: „ne hagyjuk társain­
kat elveszni, előre! utánam I“ És vakmerő elszán­
tsággal fordul vissza az ellenre.

E szó határoz! mint kölykevesztett orosz­
lán fordul vissza a sereg, bösziilt rohanással vet­
ve magát az ellenre; mint pusztító vihar seper 
mindent maga előtt., útját letarolt tetemek jelölik. 
A nagy sereg bevárja a csapást, egy pereiig meg­
áll: de aztán mint megingatott kőfal omlik szét 
az. iszonyú roham miatt.

Ah ez. az igazság karjának csapása volt!
Az ütközet sorsa végkép el van döntve, a 

nagy sereg szét töretett, a futókból Űzök lesznek, 
győzelem hangja tölti be a levegőt.

(Folyt, köv.)
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\ el­
lj bút.: Jo. ju : csak várjon komám.
Kegi bút.: Uu az ilyen meleg időbeli j 

na egy kis savanyuviz.es bor!
Vj bivt.: Én Bornemisza vagyok.
Jiégi bút.: No, úgy ugyan jó helyütt vett 

s,-.üllőt, komám!
Itégi bill.: Hozott kuniam a zsebeken egy 

kis jó vizet V
l'j kirí.: Micsoda keszéd ez V
Hugi bivt.: Műit. itt nincs ivóvíz az egé.-z 

kertben, hacsak az ember a zsebében nem hoz!
l'j hilt.; Mi az ördögV llát azért keresztel­

ték el Széchunyi-kurliiuk ! V — 'tudja, komán, ma­
ga a savasuviz.es bort szüreti!

Itégi bírt.: igen, ha az áldoinaski p adatik.
U jliirt.: Én mug a jó vizet szeretem.
llégi bírt.: NosV
1 j bírt.: Úgyis azt mondta komám, hogy 

olcsón jutottam a szellőhöz: vegye át az enyi-

ltégi biri.: A jó szomszédságtól hogy vál­
hatnál:! megV , , , , ,. .

Vj pút.: Kijövök un komámhoz látogatni.
Régi bírt.: Hátha, komám venné át az éli 

szállómét V
Vj bút.: Majd meggondolkozom, hanem 

elébb megyek haza egy kis jó vizet iszom; vár­
jon meg komám!

Régi bút.: Ha — ha bal — Karörvendve

esőm. kézszoiitás, szellemi puszik: „Wir blei­
ben die Alten!1, Bedig liejli! az ily barátságnak a 
melege hasonló az északi fényhez, mely világit 
ugyan a távolban, de mellette könnyen megfagy­
hatunk.

Ki ne ismerné azt a közmondást: „Cseber­
ből vederbe !“ No, a jó pozsonyiak ép igy jártak! 
Kihozták onnan Hengelmüller urat. — ki ott min­
den egyebet, csak népszerűséget nem vívhatott ki 
a maga részére, - Restre, hogy itt a semmitötör- 
vényszéknél iilnükösküdjék. Hiszen ép a se m mi­
tes’ mesterségéről lelt a bachvilágban hírneves. 
Nosza a pozsonyiak is ürömüimepet ültek távozá­
sának Iliiére; de nagyon le lettek forrázva,midőn 
jött a hiob-posta, hogy Hengelmüller urnák egyik 
vésztörvényszéki collegáját helyezik oda csere le­
jében. így jutnak aztán a jó pozsonyiak „cseber­
ből vederbe! — Úgy haitik ugyan, hogy az ille­
tő ügyéi' inhoz olyanforma peütiot nyújtanának 
be. hogy köszönik ugyan a jóakaratot, de a jóból 
is sok, a mi sok. s ők az illető urnák csak távol 
tisztelői akarnak maradni.

néz a szaladó 
legördül).

Bornemisza ntriu. — (A függöny

Irodalom.

Horváth Boldizsár igazságügyminiszter ur 
a mai országgyűlésen kijelentette, hogy Hen- 
gelmiiller semmiféle vérbirúság tagja nem volt s 
az. 1850-ig tartott ostromállapot alatt nem is vi­
selt hivatalt, csak 54-ben lett államügyész..

Erre egyéb megjegyzésünk nincs, csak az, 
hogy e nyilatkozattal előbb kellett volna kúnk-
1 I * .     R » * ♦ miibili íu.ii' ii tili* I w 11 ill/ I 11 <1

bír, miután az adriai tengerueu tudvalevőleg a 
ezápa nem tartózkodik, nem talált hitelre; most 
azonban 12-én csakugyan többen látták a czápát 
a népfürdő közelében, s az figyelmeztetésül mind­
járt közhírré is tétetett, mert ezen állatnom be­
bizonyult jelenléte által, a tengerben! fürdés a 
legiettentobb következményeket vonhatja maga 
után.

-- Trieszt, juh 15. Az 18(38. júliusban 
előfordult események emlékére a múlt kedden, 
izgató pi'odamatiók folytán, a temetőben és a 
Chiozza-féle kávéház előtt demonstratiók voltak, 
melyek azonban a katonaság által — bármely 
sajnálható esemény közbejötté nélkül — elnyo­
matlak. mely alkalomból 23 egyén fogatott el.

= Majláth beszéde a delvgationak a király 
általi fogadtatása alkalmával hú szerint semmi 
politikai színezettel nem fug búm.

= Az clberfeldi lap Bőidéből a következő 
megtörtént dolgot közli : „A mi csoda orvosunk­
nál, a köblei lelkésznél a nála segélyt, keresők 
száma naponkint növekszik. Most alig van nap, 
hogy GOO beteg ne jelentkeznék. Miután eze­
ket cgyenkint elő nem veheti, csapatonként veszi 
okul cura alá. A napokban egy paraszt szamarát 
vitte el oda, melynek lába ki volt ficzamodva. A 
midőn a tisztelendő csodaorvos ur a többi bete­
gek sorában a parasztot szamarával észrevette, 
kivezettette az állatot, miután annál szerinte a 
meggyógyulás főfeltétele a hit - - mi a kedvező 
eredményre nézve nélkülözlietlcn, — egészen hi­
ányzik. llát az oly beteget, ki titokban szamár 
- ki fogja-e a csodaorvos gyógyíthatni V

A napokban egy hölgy Bcrnauból Bár­hogy e nyilatkozattal előbb kellett volna kiruk- = A uapoKoan egy noigy nernamioi ivei-
A Ilcckenast (1. kiadásában kap Dó- kölni, nem pedig most, midőn már a hú hetek óta Imbe utazandó, kis ölebével beszállóit a vasúti 

nestól megjelent „Okmánytár Magyarország füg- 1....=-•- * „,,.iv„t „ ,„ii,m- wm-rmnbn. De miután a kutvaknak ott semmi he-
getlenségi liarczának történetéhez “ 2-ik kötetét 
áttekintvén, jó lélekkel ajánlhatjuk a t. ez. kö­
zönség pártfogásába. Régi jó és szúrnom emlékek 
újulnak meg keblünkben a küzdött okiratok átol­
vasására : s az igy is taiiuságos adatokul szolgáló 
okmánytár a mellett históriai tekintetben is igen 
érdekes gyűjtemény azoknak, kik ama nagyszerű 
időszak eseményeit, ismerni, ismertetni, feldől

Kernig. A bírói tekintélyt, melyet a miniszter ur 
annyit hangoztat, sokszor mélyebben aláássa az 
ily választás, mint bármi más.

l)c a mit Kossalkúra mondott, azt egyuláid­
ban nem értjük. Idézzük szúrúl-szúra, gyorsírói 
túljegyzés utón.

,, A másik egyéniség múltóztassauak tuda­
kolni semmiféle vér vagy vészbíróságnak tagja 

időszak eseményeit: isméim, ismerteim, leiuui- nem volt „hanem midőn azok ellen, kik is—49-ik 
gozni óhajtják. Találtunk oly közleményekre is, mozgalomban részt vettek, akkor mindjárt a had- 
melyek eddig aligha másutt megjelentek. A ma-1 bíróság külön vésztői véiivszeket állított fel, ú ezen 
gyár függetlenségi nyilatkozat is benne vall. Tar-' vészbíróságnak nem volt tagja, sem vádlói szere- 
tálom-jegyzék is van hozzá csatolva, mely a kellő j j,et nem vitt, és c házban igen sokan ülnek, kik 
okmány könnyű szerrel fellelésére, kalauzul szol- i.;.nn»t.imii (i.m. 
gái. — Ára a 4G4 lapra terjedő könyvnek 3 fit 
Go krajezár.

Hasznos olvasmánynak találtuk az ugyan­
csak Ilcckenast kiadásában Maar Rétéi től meg­
jelent „Előadások Magyarország történetéből,"

waggouba. He miután a kutyáknak ott semmi he­
lye, a vezetnek a kutyácskát a kutyák számára 
alkalmazott Coupéba ‘tette be. A hölgy, ki a fél­
órái megválást kutyájától rettenetes dolognak 
tartotta, készebb voit utána ugrani az ölebnek, s 
az utat. csakugyan a kutya-coupéban az öleb tár­
saságában tette meg. De Berlinbe érkezve ajultan 
kellett onnan kiemelni. Így beszéli ezt a N. br. Br.

— Zongora adó. Bamberger Lajos éj- 
szakiiéinetországi képviselő a választóihoz inté­
zet! váuipailiaiiienti egyik levelében legújabban 
II következőket Írja: „Már régóta foglalkozom 

net nem vitt, és e liaz.uan igen soicau nmen, um i egy eszmevei, a zongora adó eszméjével, ludo- 
bizonyságüt tehetnek arról, hogy neki inkább me- másom szerint a vamegyleti ,/“! .!H
uekülésöket köszönhetik, mintsem sorsukat szigo- -100,000 zongora van ha ebből 30,000-et miit 

.. ......... . u 7,'iieiiipst.ei’ok műszeret.melv even ugv nem vette-

kereskedelmi és ipariskolák, s átalában az ifjabb 
nemzedék számára. Az előadások Magyarország 
történelme legérdekesebb mozzanataira terjesz­
kednek ki. Ára 80 kr.

— Megjelent a Szamosi János állal szer­
kesztett „Országos középtanodai tanáregylet Köz­
lönyé "-uck juh 1-söi vl-ik tüze te következő tarta­
lommal : A logika alapieladványa. — 1. Dr. l.ecli- 
ner László. — A naplitalin-csoportnak vegytana. 
- 1. Balló Mátyás.— Még egyszer Cornelius Nc- 
pos. — Dr. Heinrich G. — Könyvismertetés. — 
Deutsche Verslehre zunüeht für höhere Leliran- 
Ktalten. — Von Prof. Dr. Dust. Heinrich. — Isin. 
Felsírnom J. — Egyleti élet. — Kültaniigy. — A 
bécsi Mittelschule által kidolgozott reáltanodái 
tervezet. — Sz. J. Könyvészeti adatok.

Pesti röppentyűk.
t .1 ni í us 1 1 -:ín).

Azt mondják, a töltött káposzta annál jobb­
bau Ízlik, mentül többet mclcgitgetik. Az mind 
igaz. lehet, de azért néha egy-egy kis deli ca­
tesse is elcsúszik, különösen a válogatós gyo­
mornál. Már beszélgettünk liében-hóban a képvi- 
selíiliázban történtekről; tekintsünk el már egy­
szer a felsőliázba is. Jöjjenek t. olvasóim a 
gallérjára, hol mindent jól meg lehet figyelni. 
Most épen az exccllcntiás elnök ur diseurál Hor­
váth Boldizsár miniszter úrral. Hallgassuk csak 1

Majláth ö ex ejti egy kis kerülővel körülbe­
lül ily értelemben kifejezi, hogy nem mind igaz az, 
mit az újságírók beszélnek, hogy ö csak herczcg- 
töl felfelé számúja az embert, mert eléggé bizo­
nyltja az ellenkezőt, hogy ö Horváth Boldizsár 
miniszter iránt épen nem átallott keblében barát­
ságos érzületet táplálni, holott a minisztert nem 
is rengették aranynyal cziírázott ébcnfnbölcső- 
ben, pompás palotában, csak amolyan founiiros 
fenyőfában, vagy plane lekenőben, mit a máruma- 
rosi oláhok vájtak amúgy könnyű szerrel. —- A 
miniszter ur nagyot bókolt s egész udvariasság­
gal elmondd, hogy ö sem idegenkedett, — azért 
hogy a nép embere — a bíborban bársonyban ne­
veit emberektől, sőt ezt ép azáltal mutatta ki, 
hogy ajánlotta Majláth excját mint hasznavclicto 
embert a semmitötürvényszéki elnökségre. kül-

ritotta volna.
E két állítás teljesen ellentmond egymásnak. 

Mert ha Kossalko nem vett sem bírói, sem vádlói 
sem semmiféle részt a vész. törvény székeknél: ak­
kor neki ily döntő betulyásu sem lehetett ezekre 
s igy nem ülhetnek a házban olyanok, a kik neki 
köszönhetnék menekülésüket a vesz törvényszék 
barbarismusátúl. 11a jiodiy a házban csakugyan 
ülnek olyanok — mi úgy tudjuk, hogy igen - ak­
kor nem állhat az, amit a miniszter ur íiidúcctu 
mondott; látszott, hogy Kossalko semmiféle ösz- 
szeküttetésben nem volt a vész törvényszékekkel.

Ki fejti meg ezt az. oraculumot i

Különfélék.
— \ megjelent ,, \ cresköuyv" a bevezető 

magyarázaton kívül 48 okmanydarabot tartalmaz, 
melyek leginkább a már elintézett görög-torok 
viszályra, a Duna fejedelemségekhez való viszo­
nyokra az. Olaszország iránti viszonyra, a nemet 
szövetség kérdésére, a franczia-belga súrlódások­
ra, a Rómához való viszonyra s vegtil a közelálló 
egyetemes egyházi zsinatra vonatkoznak. - Mi 
azonban ezeket, miután azt lapunk szűk kerete 
nem engedi, sem egész terjedelemben, sem kivo­
natban nem közölhetjük.

—liées, jul. Dl. ’1 öbb lap úgy értésül,hogy
Vilmos fölig íi nyugot-ausztriai honvédség pa­
rancsnokává neveztetett ki, hírlik továbbá, hogy 
Rudigier linzi püspök,ö felsége megkegyelinezcsct
nem fogadtii cl. .

** A hon védséghez kinevezett volt non- 
védtiszteknek csak a két bábom évet (18-18 es 
4«i) akarják szolgálati időül felróni, es a nyugdij- 
képességet ezen szabály szerint rendszeresítik. 
Azon tiszteknek pedig, kik a közös hadseregből 
léptek át. egész szolgálati idejük beszámíttat ik.

— Becsben a Kaiser strasz.cn a Gl-ik szám 
alatti házban tűz ütött ki f. hú. 13-án, s az egész 
épület a lángok martaléka lett. A gyujtogato egy 
13 éves látszcrész inas Zigcloscr •ereiicz sze­
mélyében fedeztetett fel, ki az altahi clkout. t 
vétket nyíltan bcvallotta.Gazdaju padiastul a szal­
mát gyufával gyújtotta megyés pedig csupán 
azon czélból, hogy még bazegest soha közeliül 
nem látott. — A tin a bünfenyitő törvényszéknek
adatott át. , , , , .

= Sokszor emlegették a lapok, hogy bn 
szerint a trieszti kikötőben ezápa mutatkozott. 1-

•1 VV^V W /. V ‘ **• * n ll y ■ ■ -.................. - - 1 

zencmcsterek műszerét,mely epen úgy nem vette­
tik adó alá, mint a mészárosnak vérebe, s a ju­
hász kutyák, — ha tehát ezeket ndómeiitesitjiik, 
még mindig 370,000 adóköttdes zongora marad, 
s ezekre éven át 1—1 tallér adót vetve a legke­
vesebbre tevén is e számítást 740,000 tallér 
folynék be az állampénztárába, tehát csak nem 
ugyaiianyi mint, a petróleum vámból. —- (K min­
dent megadóztatni óhajtó korszakban, lelliivjnk 
erre pénzügyeink vezetőjének figyelmét, sőt mi 
még Bamberger urou is tulteszunk, mintán a zon­
goraadó behozatalán kívül még javaslatba hozzuk 
megadóztatását a magyar ruha és sarkantyú vi­
selésnek, a szélső hali érzelmüknek, a Magyar­
ul szág állami önállóságát teljes mérvben ientar- 
tani akaró elveknek és sok más olyannak, mi a 
közösügyes kormánynak szemében, nem sz.ünt, és 
nem is szűnik meg szálka lenni. - Hátba a meg­
adóztatás kissé conservativebbckké tenne 
bemúinketV)

** A 1 e á n y v á s á r — Írja a „Magyar l.' 
az erdélyi románoknak ezen ősrégi szokása még 
most is divatban vau a nyugoti havasok között, 
Kalinvaszáu. Az idén a leány vasár 1. bú 1 1 12-
c„ tartatott meg. Ilyenkor nagy néptomeg szokott 
összegyűlni a szomszédos lalvakbol. Az atyák 
magukkal viszik eladóleányaikat, szekerekre rak­
va ezeknek minden hozományát. A vásártéren a 
1 Kunos apók hangosan kiabáljak, hogy „nekem 
van egy hajadon leányom; kinek van egy házasu­
ló lia V,“ mire a jelentkezővel alku kezdetik s a 
házassági vásárt mulatozás közölt a belvs/inén 
meg is kötik. Sajnos, hogy c leányvasár rendesen 
erkölcstelen kicsapongásokra szokott alkalmat 
nyújtani.

Belföld.
l’ápa, jul. Ili. Tisza Kálmán tegnap este 

érkezett városunkba; több ezerre menő örvendező 
nép fogadta öt.

2_ E ., p o s v á r. jul. 15-en. Korinendv Imre 
baloldali ma 131 ti szavazattal, Zichy Antal 853 
szavazata ellenében országos képviselőnek meg- 
választatolt. A kisebbség óvást tett és petittől 
fog benyújtani.

—I Uras s a i S a m u t, az erdélyi nnizcum 
igazgatóját kirabolták. Brassai a sziámii vasúti 
munkálatok megszemlélése végett utazott el; mi­
dőn a jó madarak ablakán betörtek s egy ezüst- 
nemüekkel telt ládácskát, a múzeumi vasajto kul-

_____ - -ju--^MSniTjruaTStfvS



tak. A in.iwt.mbM a/el.; g h m.lkll|
;l0gU,^ék mlu il^svínvuh'búl egv doboz ,,vh- 
gímán.ot sikerüli nekik ellopni.

I' i II m t 
írj*. Miki* Imrét

Legújabb
ml. Ili. A képviselniI 1 illet

. imrat, e, Tlenerst az. ezen város vasúink 
érilekélre,I lelt buzgó működéseikéit dtszpolga- 
'■okkúmive/le U._ui i(; a Vlk|.... dement hozza 
•i/on II lapokban elterjedt hirt,hogy Küiliger linzi 
pdspOk !i csúsznii kegyelmet vanillas,tolla

_ l’ár i s. juk II,. Az uj kabinet alakulasa 
teljes folyamatban van. IUmher végleges vissza­
lépése kétségtelen. A külngvmimsztcn lau/ut 
v löszinideg 1 .alom d'Auvergne kapja.

— I issabon jul. Ili. liio .laneirobol .jiili. 
05.,-r.l a brasiliaiaknak a I'aragiiilák lelett avert 
két győzelméről érkezeti tudósítás.

Tisza Kálmánt Tápára utaztalian I.)ouitt 
„agv lelkesedéssel fogadták. Az üdvözlő beszedne 
politikai színezetet kizáró szép beszedet mondót . 
&,i nem akaró éljenek közt utazott tovább
Táliára, számos tisztelője kíséretében.

— uées. jul. Hí. A birodalmi tárnics dele 
gettójának pénzügyi bizottsága az egyi-s budgetek- 
re nézve megválasztotta a reteronseke es n dl a 
tiadiigviekre nézve lieelibaiimt. Tigulyt Hornéit. 
Vidulicliot, a külügyire Vanderstrasst, a birodalmi 
pénzügyire Wintersteint.

== Tár is ml Ili. A császár a meg nem 
igazolt, követeknek kijelentette, hogy azon kér­
dés felett, osszehivassék-e a törvényhozó testű­
iétől, majd az uj kabinet ing lintározui.

= New-York, jul. lő. Az Trie vaspályán 
összeütközés történt.’1 Int utas meghalt, sok meg- 

besült Az indusokkal nagyobb csetepaté or­
ient. Taren ezredes rájuk ütvén nz indusokra, 
mintegy ölvén esett el közülük.

Külföld
= Válásban az a Ilire, hogy a miniszterin 

„ács elnökévé Napoleon herczeg fogna Vine 
veztetni.

- Károly román fejedelem a Tckusdi mel­
letti katonai laborból szerdán llukarestbo, a hm -
üKVminiszter által kísértetve, viaszaié,,.

, _ \ , a kormány neveken Mellmel
ti rt ,,.,,11 ni iltal 11 zsidú-ul(lüzust.uvg)aban •I i!1','itemeter miniszterelnökhöz intézett jegy­
ekre riue.üniui kormány megküldött« teleld, .

■ in nemzetközi kérdésnek elintézésé valo-
bmí'n küíonos módon történt. Az úgy ama egy 

; hivatalé ira'hól all. melyet Kogolmtseano belugy- 
„dmszter (Unkához, m.ot külügynmnszter ,ez m-, 

nézett. Hz okmány adatott at legközelebbklütt 
I képen Tránéz,aország képviselőjének, Nem aka I r,„,k itt említést tenni Kogolmtseano untak . 
kérdéses ügv telöli nézeteiről, csujiat, az. okmány 
külalakjáról 'akarunk pár szóval említést tenni.

S \/o„ kihívó és mondhatni sertó hang, melyet..
I a fram ziá, kormány ellenében haszná , igen ehm- 
, l en emlékeztet Nesselrode. Mentclnkotl es Hot 'mkÄra. Tbben Mallinet urrók Láváiét « 
marunkról. valamint a Iramz,a csusza tol oly 
erős. „„„den üledék nélkül, kifejezésekben in 
s/o l,o" v épen nem lehetne csodálkozni, ha a 
Tuill, ,-iak kabinetje a brochürnek iarisba eike/.ti 
után 24 órával vagy e sértésnek visszavonását, 
vjvv a (Ihika Kogolnitseano miniszter,untnak tus­
ié ni i visszalépését követelne. Kogolmtseano 
állítja, hogy Komamu a küllőid, s különösen T o
na mugoti tele előtt, rendszeresei, es köveik z .
lesen ragai,naztatik, és pedig oly okold,ol melyik 
(illik:, mint külügyminiszter előtt mindeneset.it 

1 ismertebbek fognak lenni. lhi. - iolytutja tovább 
I „z országban lakó zsidók valamit akarnak elemi,
I forduljanak akkor az ország autonom liatosagai- 
I hoz, és alkotmányos testületéihez, fi,any szót t 
ték ezt 1,iába í) nem pedig a kiiltöldi hatalmak 

I képviselőihez, mert valahányszor ezt teszik mind 
i annyiszor a legroszahhra leheli,cK elkészülve. - 

Legtalálóbban jellemzik Kogolnitseano urat azon 
nézetek, n,elveket „Az Alliance Israelite I niver- 

! .pp,. ■■ nz e"é<z miveit, Ki,topa altul elismert es 
I tisztelt egv leifelett, nyilvánít, s azon sértések. n,e- 
j Ivekkel oly férfiakat, mint Cremieux es Montéi,ore 
j illet. Különben igen valószínű, hogy a leh let ke- 
I szitésénél a párisi jegyzékre Heriitibül adattak az 
illető utasítások.

— Bukarestben Negri Constantin az 
I osztrák-i,ingvar birodalom és Hmnánia közti ha- 

- i Várok szabályozására felállított román bizottság 1 elnökévé neveztetett ki. __________

1, 0 n d o II. jul. IC. Az alsóház tegnapi ülésé- 
I ben (lladstone a felsői,azáltal tett javaslatok mó- 
dúsításának elvetését, indítványozta. Az ules toly- 

I löld, felsőházi javaslat a (dadstone-lele ere- 
,l,,ti tervezet értelmében nagy többséggel Ion el­

int e/\^j ^ ^ ^ . d . tmiositá.'Ok szerint,a eortesiiliT- 
bei, Trim előterjeszti az ismeretes miniszteri név- 

Ul1 és azt mondja, bogy a kormány altul köve-<0)1 tv -1/■ i luv'in.j«*..... ..  ■ ..
telidéi politika megfelelem! a forradalom pohtik:, 
jónak; a kormány minden react,ouartus kísérletjánal....................- ,
ellen erélyesen lellepend

Közgazdászat.
_  [) ebre e z e n. jul. 17. l’iaezi árak: Tia-

eznnkra ami kevés életet hoztak, az sem volt. ki, 
pós. Csökkent árakon kelt, köblönkint a búza fi fi 
Si> kr -7 ft . kétszeres uj f> ft 20 kr, u fi it, rozs 
5 ft, 40 — 00 kr. leginkább a tengeri talált vevők­
re emelkedett árakon 5 ft 20-30 kr , kenyér ke­
vés és drága volt, I db közönséges rozskenyei 
75—80 kr, buzakenyér 110 kr—1 tt 20 kr. Idő­
járás: hűvös eső.

Piaezunkon már a legszebben kifejlett uj 
gyenge tengeri is látható, 1 cső 4 kr.

Pest, jul. ifi. Az utóbbi napok rendki•
.Ldint/íc liiiriic í fim fi 1‘ii ti Vili.vitli hőségét ma. meglehetős hűvös időjárás vál­

totta fel. Heves éjszakkeleti szél terhes felhőket, 
bajt s esőre van kilátás. — A I,évmérő + 18" 
mutat, a barometer 2S"7"'. A Duna vízállása 
apadóban.

I A gabna-üzletről alig jelenthetünk valami 
I változást. A forgalom igen vontatott, csak nem 
élettelen. A malomáruk megtartották árukat, a 
kiviteli árura alig van valami kereslet. 1 >uza, ti-1... oe I TT1 r. f, 0 Iszai Hé* 4 ff-tos 4 ft 85 kr, 86'A ff-tos 5 ft 2'/,
kr, 87'n~ ff-tos 5 ít 15 kr, 83 ff-tos 4 ft 10 kr, 
készpénzen. Többnyire mid 3 hónapi szállításra, 
vámmázsa szerint. A rozs üzlet kevés forgalom 
mellett meglehetős nyugodt, 80 ff-tos 3 ít 20 kr, 
kukoricza alig kerestetett, a bánáti 2 ít 35 kral 

j kelt. Árpa hiányzik. Zab — gyenge forgalommal, 
j csupán fogyasztásra 50 ff -tos 2 ttjába szabad 
j szállítás mellett.

Bécsi tőzsde jul. 17. es. arany 5.91 , ezüst 122.37.
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Entreprise des pompes íunclirrs líécsben M Varrógép kisorsolás.
istí
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\;m szerencsém tudatni ;« n. v. kö­
zönséggel, hogy egy
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A bécsi „első temetkezési-társulat“ javított

szerkezei Ii érezkoiitirsóiltttl

' 4\ *% i < ' i

sül

130 Irt értékű
Wheeler és Wilson-féle valódi 
amerikai varrógépet fogok, 
minden hozzá tartozó műsze­

rekkel együtt kisorsolni.
Nvrro a budai ki< sorsjátékban f. c. szejd. \ -kén első helyen 

.ibii/.oll szám leeml.

Tóth Niiiióer
bádogos mester vfilaszlékos

nagy raktárt állított;
melyben az lioporaóli. s az a 1) h o / z ü k segelt
ulIac/.-|Kiriiák. K/,rm(rdeIrK, inR<‘l4 stl) kvízen 
szabott jutányos gyári «i'oii kajdiutok.

Ugyancsak o nála inindmiíéle hiulogo^ muiilüili 
például : iiinldkádak, zuhan) ok készen tahi Ihat ók.

^ Vidrlii m<»gr<‘iHl<‘l<;^vli l<‘>
joihHiirli.

KoUja : a városháza alatt, czeglvil-utcza Kiöl van. a 
liol ö személyesen ej'ész napon át megtalálható. öl. I •>

Sorsjegyek e ezéIra kaphatták alulirottnál tlhkml 2 friert o é.
10 sorsjegyre egy ráadás adatik.
A gép bármely órában megtekinthető aluliról! varrógép-raktá­

rában a Széehenyi-ulr/.ában , hol is varrógépek jutányos áron foly­
vást kaphatók, s azokon oktatás is adatik.

Ajánjuk ezúttal a leglinomahb kemémyilöinket úgy kicsinyben, 
mint nagyban a legjulányosabb árak mellett.

Ment/e llenrikné
hebreezen, Széehenvi-utvzáhan.

CS tf 1—1

C/J *

Az „lwtVeliV“ gözmalomtársulat
a/.on t. ez. részvényeset, kik az 1 SOS. évi ápril ‘20-ki társulati közgyűlés lialá- 
rozaIából kibuesálott — uj részvényre szóló

..hlvisiviivs igazoluiii) oh“
birtokában vannak, ezennel felszóliltatnak, miszerint a i-ik 10" „ részhitel,— 
és pétiig : egy egész, részvényre 10 Irtot, f. évi augusztus 1 - lói I fi-ig a tár­
sulat irodájában (ezegtédulcza Katika-ház.) hefizelni szíveskedjenek.

Oebreezen, jul 10. 1X00 AI. I—|
A képviselő választmáuy.
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Szerkeszti « kiadja: Oláh Károly. Hebreezen. 1809. Nyomatott n város könyvnyomdájában.
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